

湖南召开电视电话会议要求

助力剩余贫困人口如期全部脱贫、稳定脱贫

本报讯(记者 梁湘茂 通讯员 袁哲军)5月19日,湖南省卫生健康委联合省医疗保障局、省扶贫办召开推进全省健康扶贫和优质高效医疗服务体系建设工作电视电话会议。会议明确,2020年重点抓好健康扶贫、医改、建立医疗服务体系、提升基层医疗卫生服务能力等四项工作。

打赢健康扶贫攻坚战 全面开展健康扶贫工作“回头看”,确保6月底前彻底排查整改到位。集中优势兵力,统筹整合资源,用好用足健康扶贫政策优势,助力剩余贫困人口如期全部脱贫、稳定脱贫。对因病返贫风险高的贫困户实行精准帮扶,大病患者集中救治做到“应治尽治”。高血压、糖尿病、结核病和严重精神障碍等4类慢病贫困患者“应签尽签”、“应管尽管”。持续推进城市三级医院对口帮扶贫困县县医院工作,继续落实农村贫困人口县域内住院“先诊疗后付费”和健康扶贫“一站式”结算工作。

推进医改 改革完善疾病控制和公共卫生应急管理体系,提升公共卫生服务能力;建立健全现代医院管理制度,促进公立医院高质量发展;规范医联体建设和管理,推进分级诊疗制度建设落地见效;持续深化“三医联动”改革,着力缓解群众看病难、看病贵问题。

建立医疗服务体系 切实加强医疗管理,全面提升专科服务能力,加快构建急危重症救治网络,加快推动医疗机构高质量发展。强化医疗服务日常监管,加强医疗服务要素、医疗质量和药品耗材器械临床使用管理,持续改善医疗服务,加强平安医院与行业作风建设。

提升基层医疗卫生服务能力 办好2020年省政府重点民生实事,落实行政村卫生室6000元/年运行经费的财政补助政策,年底前实现所有建制乡镇卫生院2名全科医生全覆盖。落实基层医疗卫生机构“公益一类财政保障、公益二类绩效管理”以及机构编制、人员招聘、人才培养、工资待遇、激励机制、乡村医生队伍建设及保障等相关政策。

相关报道:

5月15日上午,长沙下起淅淅沥沥的夏雨。雨幕笼罩下,雨花区跳马镇一带的紅葉石楠显得格外醒目。

77岁的跳马镇跳马村建档立卡贫困户李立仁,穿着蓝衣蓝裤,正在家里坐着。这时,镇卫健办工作人员、镇中心卫生院医生上门慰问与家庭医生履约来了。李立仁非常高兴,忙不迭地搬桌凳、倒水。

真心帮扶贫困户

李立仁与72岁的妻子吴纯益属再婚夫妻,不幸的是,两人判得抚养权的一儿一女双亡,两老伴相依为命,其他子女无来往,但政府并没有忘记他们。

2018年,李立仁患脑梗溢血被送到省城一家大医院,花掉医药费2万余元,后来通过雨花区民政局医疗大病救助9000元;而在5月14日,吴纯益又因冠心病,转诊到长沙市中心医院住院。在此之前,吴

纯益已经在镇卫生院住了9天院。按照雨花区健康扶贫报销比例,吴纯益将享受90%报销、5%医院救助,自己只出5%。

记者了解到,近年来,李立仁与妻子还享受农村低保和养老金,农村低保两个人每个月880元,养老金419元,每月近1300元收入。李立仁还自种蔬菜,养了鸡,生活自给自足。

本报记者 梁湘茂 通讯员 刘兴文

姐弟俩不明原因呕吐原来是野山茄惹的祸

本报讯(通讯员 何丽英)5月8日晚,永州市新田县中医医院“120”急救中心接诊了一例特殊小患者。据家属介绍,患儿在夜间突然出现不明原因的高热、烦躁不安和呕吐,家属急呼120求救。救护车把患儿直接送至该院儿科住院部,值班医师检查发现,患儿呈昏迷状态,高热,瞳孔散大,但具体病史不详。家属述,患儿姐姐当晚也有类似反复发热出现,只是症状稍轻。后来爷爷回忆说,当日下午他在田间劳作,姐弟俩在路边玩耍,莫非是食了田里自家栽种的“小西瓜”颠茄果?

了解到这一重要情况,值班医生立即向科主任邓连超汇报,邓连超指示马上为患儿进行洗胃、建立静脉通道,同时联系药剂科,紧急调配解毒剂。在急诊科和儿科医护人员共同协作下顺利为患儿进行了洗胃。之后患儿被送入儿科继续输液解毒、吸氧、心电监护等对症支持治疗,患儿的病情迅速得到了控制。

第二天,医师查房,邓连超为患儿开了中药解毒汤剂调理。两天后,患儿中毒症状消除,生命体征平稳,家人为其办理了出院。医师给予出院指导并反复交代家属,一定要注意日常安全,加强对幼儿的监管。家属点头称是,并对该院120、急诊科、儿科、药剂科等参与科间协作抢救的医护人员连声道谢。

事后证实,姐弟俩误食了颠茄果,它是一种草本植物,在民间被称为“野山茄”,果子有毒。新田县中医医院 主办



推进医共体建设 构建城乡远程影像服务网

本报讯(通讯员 谭必涛)近日,湘西土家族苗族自治州泸溪县人民医院远程医学影像中心的牌子挂在了该院“1+6”医共体成员单位解放岩卫生院的墙上。这是该院不断提高医疗水平,努力架通城乡远程医疗网,共享医疗资源,惠民利民更好为基层群众服务,解决基层群众看病难看病贵等问题的一个缩影。

挂牌后,影像中心将在平常的工作中通过互联网平台,凭借远程医疗和影像云相关分诊服务模式,以泸溪县人民医院为中心,连接挂牌医院提供远程诊断和教学服务。

据泸溪县人民医院介入血管外科、放射科主任石铁钢介绍,这只是一个开始,在医院领导的高度重视和大力支持下,以解放岩中心卫生院这个“1+6”医共体成员单位为起点,截至目前,已完成医联体成员单位兴隆场中心卫生院、浦市中心卫生院、洗溪中心卫生院以及合水卫生院和良家潭卫生院远程医学影像互联网建设。

学急救

5月19日,永州市江永县潇浦镇凤凰社区,120急救医生在教市民学习心肺复苏操作技术,当日是第10个世界家庭医生日,也是第10个中国旅游日,该县人民医院急救医生走进社区和景区,宣传普及旅游健康急救知识。

通讯员 田如瑞 摄影报道



永州市蓝山县计生协 关爱困难计生学子 促进青春健康发展

生学子、促进青春健康发展”为主题的“5·29会员活动日”计生协宣传关爱活动,活动现场为60名困难计生家庭学子发放生育关怀助学金6万元,并开展青春健康教育辅导讲座。

活动中,蓝山县计生协会长邓泽干表示,要发挥计生协在参与健康蓝山、乡村振兴、社会治理、脱贫攻坚、抗击疫情和促进人口均衡发展、家庭健康促进中发挥的独特作用。倡导学校、家庭、社会共同关注青春健康教育,普及青少年健康知识,促进青少年学生身心全面发展。同时,她表示要关注关心困

难计生家庭学子,计生协、卫健部门等相关职能部门要与学校一道帮助他们解决学习生活中的困难,帮助他们顺利完成学业,成长成才。

蓝山县妇幼保健院副院长、副主任医师蒋云为现场400多名青少年学生进行了《让青春更美好》为题的青春健康教育辅导讲座。讲座采用多媒体教学的方式,结合现实案例,深入浅出地向青少年学生讲授了青春期生理变化、心理特征和行为变化、心理发展的主要矛盾、人际关系问题和应对方法及人际交往技巧、生理卫生保健等方面的知识。

湖南计生协会 工作园地 性与生殖健康 护航有您 湖南计生协会 主办

本报讯(通讯员 郑以亮)今年5月29日是中国计生协成立40周年纪念日,也是计生协第22个“会员活动日”。5月12日至13日,永州市蓝山县计生协联合县卫生健康局、团县委、县妇联、县妇幼保健院,走进蓝山县二中和职业中专开展以“关爱困难计